

# 派出所民警出手,“山娃子”活了

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈谊 朱敏锐

这两日,当程修海再次来到“山娃子”民宿,只见门口和院子里停满了车辆,经营状况甚是不错。“看来,‘山娃子’不仅‘活’了,还在康庄大道上跑起来了。”程修海欣慰地说道。

绍兴市柯桥区稽东镇是小舜江水源地保护区,这两年正大力发展绿色旅游产业。不曾想,突如其来的新冠肺炎疫情,让当地旅游业遭遇了寒冬,其中一家叫“山娃子”的农庄,差点就撑不住了。

春节前,胡先生和朋友刚刚在稽东投资了500多万元,将一家农庄改造成民宿,起名“山娃子”。但在民宿特种行业许可证审批过程中,因硬件不达标无法获得证照。

疫情暴发后,原本的餐饮生意也无人问津,更别说准备开业的民宿了。胡先生和合伙人不仅毫无收入,每月还要支付一大笔利息,经济损失日益扩大。就在胡先生愁眉不展、唉声叹气时,稽东派出所伸来援手。

2月中旬,副所长程修海走访时了解到了“山娃子”的困境。之后,程修海5次主动上门,对“山娃子”的硬件情况进行实地查看,提出多种解决方案。

修整完毕后,“山娃子”终于通过了审批,领到了民宿特种行业许可证。

“山娃子”总算正式营业了,可它地处偏僻、人员稀少,如何吸引游客过来,继而打响品牌?程修海又操心起来。“能不能试试网约房?”他给胡先生支了招,还介绍起了越警管家APP“安心码”功能:根据《浙江省网络预约居住房屋信息登记办法(试行)》,以网约房的形式营业接待游客,游客可以通过“安心码”完成远程登记。

说干就干!在得到“山娃子”经营者们的支持后,程修海立即联系了负责网约房管理的工作人员,帮助“山娃子”完成网约房注册。没想到,一经上线,生意火爆!“山娃子”吸引了许多来自上海等周边地区的游客,胡先生露出了久违的笑容。

为感谢稽东派出所和程修海的努力,胡先生专门给省公安厅领导写了一封感谢信。“这是真正的‘三服务’践行者!”他在信中点赞。

其实当地得到派出所帮助的民宿,不止“山娃子”一家。为了让辖区旅游业恢复生机,稽东派出所结合“联千村访万户”和“三服务”活动做了大量工作,在疫情期间帮助辖区3家民宿解决了经营、审批方面的困难,为当地绿色经济保驾护航。



## 建德一小区受淹,消防转移被困居民

7月8日,新安江水库九孔全开泄洪,建德市区近江花园社区靠近江滨路的居民楼被江水倒灌,积水约有1米多深。建德消防大队使用冲锋舟疏散该小区居民,由社区送往安置点,300余名群众成功撤离。 通讯员 余红

## 亮剑非法海水养殖 清除海上“牛皮癣”

### 海洋公益诉讼助力守护蓝色海湾

本报记者 蓝莹 通讯员 张露剑 黄程祎

本报讯 “原来这片海域都是一些无证的非法养殖网箱。现在完全不一样了,老百姓也都说好。”近日,看着干净整洁的温州洞头区三盘海域,该区海洋与渔业执法大队大队长郑元富向“回头看”的区检察院员额检察官动情地说。

近年来,洞头区海水养殖的规模不断扩大,但无证无序等非法养殖问题也随之而来。2019年4月,洞头区检察院部署开展非法海水养殖专项监督活动。经核查,该区经审批核发养殖证的面积仅2.7万余亩,未核发养殖证的面积却达4.9万余亩,而核发海域使用权证的更是寥寥无几。按照渔业法、海域使用管理法等相关法律规定,海水养殖需同时取得养殖证和海域使用权证。同年8月,该院决定对全区8个海域的非法养殖情况进行公益诉讼立案调查。

一边是海域无证养殖,一边是广大养殖户及其背后家庭的生计问题。“不能简单地就案办案,”张辉星说,“我们立足实际,综合研判分析无证无序养殖背后的成因,找出问题形成的难点、堵点,拟定初步的整改方案。”

随后,洞头区检察院与区农业农村局、市自然资源和规划局洞头区分局多次召开圆桌会议,就洞头海域非法养殖情况和整治困难进行研讨。按照工作推进的难易程度,该院先后向区农业农村局、市自然资源和规划局发出检察建议。

在相关部门的共同推动下,《洞头区养殖用海生态保护与管理暂行办法》等制度相继出台,养殖证和海域使用权证的难题迎刃而解。“如今,养殖海区有了规划,一些非法养殖户也都配合相关部门积极整改了。”霓屿街道从事紫菜养殖20多年的养殖户柯位猛向记者介绍说。

目前,洞头海域的非法养殖现状得到明显改观,相关部门已清理违法养殖海域面积1.7万余亩,涉及网箱3500余个,与养殖户签订退养协议89户。

## 浙江建设数字家长学校 共享优质家庭教育资源

新华社 顾小立 俞苑

记者从浙江省教育厅获悉,浙江2020年将推进中小学数字家长学校建设,通过数字化平台传播家庭教育理念和方法,共享优质家庭教育资源,提升家长素养和家校共育水平。

据了解,数字家长学校将与线下实体家长学校紧密结合,在创建模式上,学校可通过校园网、校园电视台、微信公众号等学校自有传播渠道创建家长学习专栏,也可在省、市、县部分已有的平台上创建,还可通过其他家庭教育专业学习平台创建。数字家校应组建由学校主要领导任组长的管理团队,推进数字家校建设与应用研究,同时每年向家长推荐一定量的家庭教育学习资源。

在此基础上,浙江还将建立数字家长学校共建共享联盟,推进全省家庭教育优质资源共建共享。浙江数字家长学校联盟校可直接调用“浙江家长学校”课程资源库资源,同时应按年级化、系统化要求建成并向全省共享一门示范性家长学校网络课程,还应推荐一位以上家庭教育导师参与“浙江家长学校”网站、移动端组织的互动答疑活动。此外,国内对家庭教育有深入研究、有意愿为浙江家长提供公益服务的专业机构也可加入数字家长学校共建共享联盟。

浙江省教育厅提出,从2021年开始,浙江每年将向各地征集100个数字家长学校优秀应用案例,通过引领示范提升数字家长学校建设与应用水平。

## 钱塘江边全力排查

浙江省钱塘江流域防汛Ⅰ级应急响应启动以来,杭州市上城区望江街道日夜备战,坚持“定人、定位、定事、定责”四定要求,在钱塘江边进行24小时全时段巡逻,做好江堤游泳、垂钓管控工作,同时全面排查辖区危房、积水点、建筑工地等重点区域。截至目前,累计出动巡逻人员130余人次。 通讯员 屈姣



## 高速路上紧急抢险

连续多日的暴雨导致泥石流塌方,衢州高速部分路段主线交通中断。险情发生后,衢州高速交警支队按照预案,第一时间动员所有力量投入抢险。

在G3京台高速福建方向河口隧道,出口侧上方泥石流塌至主线,隧道出口无法通行。民警当机立断,通过边跑步喊话、边逐车检查、边搀扶帮带的方式,组织滞留隧道内的司乘人员从隧道内撤离。10分钟内,将滞留在隧道内的70余名司乘人员全部撤离到隧道外的安全区域。

经过近十小时不懈努力,衢州境内3起因特大暴雨引发泥石流塌造成交通临时中断的险情解除,无人人员伤亡,高速公路全部恢复正常通行。

通讯员 姜勇辉 孙昊

